

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/x

Külföldi hírek

budapest, 1981. augusztus 2.

kül.

v a s á r n a p

sk0001 4 230 mtik4002

gambia

dakar, 1981. augusztus 2. /mti-afp/reuter/ - a kormányhű fegyveres erők a szenegáli fegyveres erők támogatásával leverték a csíjtörtői államcsínyt gambiában - ezt dawda jawara államfő jelentette ki a dakari rádióknak adott nyilatkozatában. a szenegáli fővárosból érkezett jelentések szerint a puccsot irányító 12 tagú ugynevezett legfelső forradalmi tanács a gambiai főváros egyik külső kerületébe menekült. jawara elnök megadásra szólította fel a lázadókat és cserébe humánus elbánást ígért. másrészt megtorlást helyezett kilátásba, ha a zendülők kezén lévő tuszoknak bántódásuk esik. a tuszok sorsa egyelőre ismertelen, egyes hírek szerint egyiküket szabadonengedték, de többségük változatlanul a felkelők kezén van. mint ismeretes, a felkelők hatalmukba kerítették jawara elnök kormányát és családjának több tagját is.

... gr

08.52

020881 0855

Fi

-.-

sk0002 4 230 mtik1001

gambia

dakar, 1981. augusztus 2. /mti-afp/reuter/ - a kormányhű fegyveres erők a szenegáli fegyveres erők támogatásával leverték az e hét csütörtöki államcsínyt gambiában - jelentette ki dawda jawara államfő a dakari rádióknak adott nyilatkozatában. „hála a kormányhű egységek és a szenegáli csapatok együttes erőfeszítésének, a lázadást levertük, - mondotta az elnök és felszólította a lázadókat: tegyék le a fegyvert és adják meg magukat a kormánycsapatoknak. hozzátette: akik így cselekszenek, a lehető leghumánusabb elbánásban részesülnek,.

az elnök felszólította a fellázadt erőket, hogy bocsássák szabadon túszaikat, s hangoztatta: amennyiben bántódás éri őket, megteszi a megfelelő válaszcintézkedést. mint ismeretes, a felkelők fogságukban tartották a gambiai elnök családjának több tagját is, és kilátásba helyezték kivégzésüket, amennyiben a szenegáli egységek nem vonulnak ki az országból. a túsok sorsa egyelőre ismeretlen, a reuter értesülése szerint még mindig a lázadók fogságában vannak.

szombaton egymásnak ellentmondó hírek érkeztek dakarból a gambiai rádió elfoglalásáról. az első jelentések szerint a szenegáli erők által támogatott kormánycsapatok visszafoglalták a rádió épületét, később azonban ismét a felkelők adását sugározták banjulból, a gambiai fővárosból.

km kd

10.00 020881 1330

-.-

sk0003 4 230 mtik1002

kinai provokációk - vna

hanoi, 1981. augusztus 2. /taszz/ - kínai fegyveres erők újabb provokációkat hajtottak végre vietnam északi határvidékén - jelentette a vna vietnami hírügynökség.

a kiadott közlemény szerint különösen langson tartományban voltak veszélyesek a kínai provokációk: július 28-31. között több ízben tüzérségi támadás ért határőrposztokat és lakott településeket. a tüzérségi támadás következtében vietnami határőrök és polgári személyek sebesültek meg. jelentős kár ért mezőgazdasági területeket, gazdasági létesítményeket és lakóházakat is.

Fi

a vietnami határőrség és a népfelkelő egységek visszaverik a kínai határsértőket - hangzik a vna hírügynökség közleménye.

km kd

10.03 0 20881 0724

-.-

sk0004 4 230 mtik1003

román-szovjet

bukarest, 1981. augusztus 2. /mti/ - a scinteia vasárnapi száma méltatja annak a baráti találkozóknak jelentőségét, amely a krimben zajlott le leonyid brezsnyev és nicolae ceausescu között. „a román közvélemény megkülönböztetett figyelemmel fogadta a találkozóról kiadott közleményt, amely hangsúlyozza, hogy az újabb baráti találkozó tovább mélyítette a szovjetunió és románia között a sokoldalú kapcsolatokat, - írja a lap, majd rámutat arra, hogy a megbeszélések központjában az együttműködés legfontosabb kérdései álltak. mindkét fél hangsúlyozottan nyilatkozott arról, hogy a jövőben is bővíti és magasabb minőségi szintre emeli a kölcsönös kapcsolatokat, erősíti a szovjet-román barátságot a jogegyenlőség, a nemzeti függetlenség és szuverenitás tiszteletben tartása, a szocialista szolidaritás elve alapján.

a scinteia kiemeli a gazdasági kapcsolatok kérdéseiről folytatott tárgyalások eredményességét. hangsúlyozza: nagy jelentőségű az a tény, hogy a jelenlegi ötéves tervben a két ország kereskedelmi cseréje csaknem megkétszereződik az előző tervidőszakhoz képest. a román gazdaság számára rendkívül fontos a szovjetunióval folytatott árucseré, ezt példázza az a tény is, hogy románia külkereskedelmében a szovjetunióval folytatott együttműködés állandóan fejlődik. rámutat a lap arra, hogy a mostani krim-félszigeti megbeszéléseken megállapodás jött létre annak érdekében, hogy románia részt vesz a szovjetunió területén egyes gázvezetékek építésében, dél-ukrajnai atomerőmű építésében, egyes vasércbányászati vállalatok és más létesítmények építésében, s mindez lehetővé teszi számára, hogy a jövőben még több földgázt, villamos energiát és más terméket kapjon a szovjetuniótól.

Fi

a scinteia rámutat: a két ország barátsága és kapcsolata az 1976-ban bukarestben aláírt közös nyilatkozat szellemében gyümölcsözően fejlődik. brezsnyev és ceausescu újabb találkozója, őszinte, baráti légkörben lezajlott megbeszélése tovább erősítette és mélyítette a sokoldalú együttműködést.

ott/so kd

10.20 020881 2041

..-

sk0005 4 230 mtik1004

salvador /1. rész/

marton lászló, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1981. augusztus 2. /mti/ - mintegy 140 ellenséges katona vesztette életét az elmúlt három nap során a guazapa tüzhányó környékén folyó harcokban - jelentette be szombaton a farabundo marti nemzeti felszabadítási front /fmln/.

közölte, hogy a felkelő erők állásai ellen három nappal ezelőtt indított újabb tisztogató hadműveletben a hadsereg és a partizánellenes harcra kiképzett „atlacatl,” nevű hírhedt dandár egy-egy zászlóalja vesz részt.

a harcok során llano rancho közelében a felszabadítási front harcosai pénteken megsemmisítették a hadsereg egyik páncélozott járművét és harckocsiját. ugyancsak pénteken az egyik csatában elesett az amerikai katonai tanácsadók által vezetett „atlacatl,” dandár egyik magas rangú tisztje is.

az fmln azzal vádolta a hadsereget, hogy a felkelők ellen vívott harcuk eredménytelensége láttán dühüket a polgári lakosságon töltik ki. a hadsereg légiereje és nehéztüzérsége már három napja szakadatlanul bombázza és ágyuzza zapoten, salitre és pena colorado járások falvait és városait, kiterjedt veszteségeket okozva a semmiben sem vétkes lakosok között.

az fmln bejelentette továbbá, hogy harcosai cabanas és san vicente megyében háromszor ütöttek rajta a hadsereg járőr-osztágain, 22 fős veszteséget okozva az ellenségnek.

július 27-én partizánok támadták meg a la paz megyei chingo katonai laktanyáját. a kétórás ütközetben az ellenség 15 embert vesztett.

Fi

kénytelen volt elismerni a salvadori hadsereget ért csapások súlyosságát az egyesült államok san salvadori nagykövete, deane hinton is. szombaton a fővárosban kijelentette, hogy az idei év első felében a fegyveres erők 1300 katonája esett el a „lázadókkal”, vívott harcokban. /folyt./

mt/so kd

10.40 020881 1823

-.-

sk0006 4 230 mtik1005

salvador /2. rész/

hinton „hősi hadseregnek”, minősítette a junta népirtással vádolt fegyveres erőit. sajnálkozással állapította meg, hogy a világ „nem értékeli kellően a salvadori hadsereg hősi tetteit”, majd leszögezte, hogy az egyesült államok továbbra is minden segítséget megad a salvadori hadseregnek a kiképzés javításában és fokozza a katonai berendezések, s fegyverek salvadorba történő szállítását.

mt/so kd

10.41 020881 0444

-.-

sk0007 4 230 mtik1006

kodály - japán /1.rész/

flesch istván, az mti tudósítója jelenti:

tokió, 1981. augusztus 2. /mti/ - a japáni hokkaido közigazgatási székhelye, sapporo művelődési palotájában, a kjoiko bunka kaikanban vasárnap délelőtt nemzetközi kodály-szimpozium kezdődött. a nagy zeneszerző életének és szellemi hagyatékának ápolásával foglalkozó ilyen tanácskozássra az észak-amerikai és európai országokban megtartott 4 korábbi rendezvény után először kerül sor ázsiában.

F

a szimpóziumot és a nemzetközi kodály-társaság ezzel egyidejű közgyűlését minden korábbinál élénkebb érdeklődés kíséri, mivel előkészíteni hivatott kodály zoltán születésének jövő évi centenáriumát is. a 450 japán résztvevő, valamint a 11 külföldi országból érkezett 90 vendég egy hetes munkájáról és a hangversenyekről filmet készít az nhk japán állami televízió. sapporóban fellép 9 japán, 1-1 kanadai és ausztráliai énekkar, továbbá a helsinki ifjúsági vonószekerek, kodály életét és munkásságát szemléltető kiállítás, magyar népművészeti bemutató nyitlik.

a nemzetközi kodály-társaság a közelgő centenárium alkalmából nemcsak a zeneköltő oktatási módszereit óhajtja mind szélesebb körben népszerűsíteni, hanem általánosabb érvényt kíván szerezni annak a humanista kodályi gondolatnak is, hogy az ember kiteljesedésének, a teljes ember nevelésének a zene legyen elmaradhatatlan eszköze. e célból a nemzetközi kodály-társaság a jövőben szorosabban összehangolja tevékenységét a már 11 országban működő nemzeti kodály-társaságokkal. /folyt./

fn/zsa kd

10.44 020881 1546

-.-

sk0008 4 230 mtik1007

kodály - japán /2.rész/

magyarországot sapporóban többek között dr. eősze lászló, a nemzetközi kodály-társaság ügyvezető titkára, a híres kodály-kutató és zenetudós, valamint szőnyi erzsébet zeneszerző, a magyar kodály-társaság társelnöke, a zeneakadémia tanszékvezető tanára képviseli. a nemzetközi kodály-szimpózium japán rendezőbizottságának elnöke a hazánkban is jól ismert tanimoto kazujuki, zenetudós, a hokkaidoi kjoiku egyetem tanára.

a megnyitó ünnepségen a jelentevőket az ausztráliai deanna hoermann asszony, a nemzetközi kodály-társaság elnöke köszöntötte. ugyancsak üdvözlő beszédet mondott kodály zoltánné és fukui naohiro professzor, a tokiói muszasino zeneakadémia igazgatója, a zeneoktatók nemzetközi szövetségének alelnöke, valamint kós péter, a magyar népköztársaság japáni nagykövete, aki egyben tolmácsolta pozsgay imre művelődési miniszternek a résztvevőkhöz intézett üzenetét. a miniszter ebben eredményes munkát kívánt nekik, s a magyar kormány nevében további támogatásáról biztosította a nemzetközi kodály-társaságot nemes hivatásának teljesítésében. üzenetet küldött itagaki takesi, sapporói polgármester is.

Fi

az ünnepséget japán gyermek- és középiskolai énekkarok, valamint az ausztráliai pembroke girls és a kanadai stewart hall singers kórusok koncertje zárta.

fn/zsa kd

10.49 020881 1338

-.-

sk0009 4 230 mtik1008

meghalt a volt panamai elnök /1. rész/

marton lászló, az mti tudósítója jelenti:


havanna, 1981. augusztus 2. /mti/ - repülőgép-szerencsétlenség következtében életét veszítette omár torrijos tábornok, a panamai nemzeti gárda főparancsnoka, az ország és a kormány volt elnöke - jelentették be szombaton panamavárosban. a kiemelkedő államférfi, akinek a nevéhez fűződik az egyesült államokkal kötött új csatornaszerződés, csütörtökön penonome városából indult el helikopteren a coclesita nevű falu felé. a helikopter erős viharba került és az ország középső részén, ola település közelében lezuhant. a szerencsétlenség következtében életét veszítette a gép kapitánya és öttagú legénysége is.

a szerencsétlenség hírére a nemzeti gárda helyettes főparancsnoka szombat este összehívta a fegyveres testület vezérkarának rendkívüli ülését.

aristides royo panamai elnök ugyancsak szombat este a kormány rendkívüli ülését rendelte el. ezen az ülésen úgy döntöttek, hogy omár torrijos tábornokot kedden, nemzeti hősnék kijáró tisztelettel temetik el.

omár torrijos 1929-ben született panamában egy, az országban élő kolumbiai tanító gyermekeként. 1952-ben lépett be a nemzeti gárda tagjai közé, és alezrederesi rangja volt, amikor a nemzeti gárda 1968 októberében átvette a hatalmat. torrijos 1968-tól 1978-ig állt az ország élén. legnagyobb politikai sikere a washingtonnal kötött új csatorna-szerződés volt. torrijos erőteljes nemzetközi mozgalom kibontakoztatása nyomán 1977-ben érte el, hogy az egyesült államok lemondjon a panama-csatorna és a csatornaövezet fölött gyakorolt „örökös jogáról”, kötelezve magát arra, hogy a csatornát és az övezetet 2000-ben visszaadja jogos tulajdonosának, a panamai népnek.

Fi

IT-ko


torrijos, hűen korábbi munkatársához, államfői tisztségének feladása után is állandóan az országot járta és semmi fáradságot nem ismert panama mezőgazdasági, ipari fejlesztésének előmozdítására. végzetes utján éppen abba a faluba tartott, ahol korábban agrár-ipari fejlesztési programot indított el, és a nyomor sújtotta vidéken meghonosította az állattenyésztés fejlettebb formáit.

a tábornok, közvetlenül elutazása előtt az országban tartózkodó tomas borge nicaraguai belügyminiszterrel tárgyalt. /folyt./

ml/so kd

10.53 020881 2277

-.-

sk0010 4 230 mtik1009

meghalt a volt panamai elnök /2.rész/

a panamai kormány szombat este úgy határozott, hogy florencio flores ezredest, eddigi vezérkari főnököt nevezi ki a nemzeti gárda főparancsnokává. flores ezredes beiktatási beszédében kijelentette, hogy új tisztében, omár torrijos utját követve, lojálisan támogatja a jelenlegi kormányt és intézményeit, mindenkor a haza üdvét tartva szem előtt.

aristides royo panamai elnök szombat este mondott rádióbeszédében az elhunyt torrijos emlékét és munkásságát méltatva hangsúlyozta, hogy panama torrijos személyében kiemelkedő államférfit, latin-amerika és az el nem kötelezett országok mozgalmá pedig nagy vezéregyéniséget veszített el, aki egész életét a béke ügyének, a diktatúrák elleni harcnak szentelte.

ml/zsa kd

10.55 020881 0781

Fi

40
100


-.-

sk0011 4 230 mtik1010

guatemalai partizánok - nicaraguai forradalom

havanna, 1981. augusztus 2. /mti/ - husz akciót hajtott végre guatemalában az fp-31, a január-31 népi front a sandinista forradalommal vállalt szolidaritás jegyében.

a munkások és a diákok tömegeit átfogó illegális tömegszervezet szombaton nyilvánosságra hozott közleményében bejelentette, hogy a nicaraguai forradalom győzelmének második évfordulóján a guatemalai főváros különböző középületeire a sandinista felszabadítási front zászlait tűzték ki.

a jelentős évforduló tiszteletére az fp-31 tagjai guatemalaváros munkáskerületeiben propagandabombákat helyeztek el. a szerkezet által szétszórt röplapok a nicaraguai forradalom győzelmének jelentőségét, és a forradalom két évében elért sikerek fontosságát méltatták.

a január-31 népi front harcosai a napokban a guatemalai légitársaság több irodáját robbantották fel, tiltakozásul az ellen, hogy a guatemalai rendszer támogatja a nicaraguai területekre hondurasból betörő somozista bandákat.

hasontló akciókkal emlékezett meg a nicaraguai győzelem második évfordulójáról a felfegyverzett nép forradalmi szervezete, az opra, és a szegények gerillahadserege, az egp is.

a szegények gerillahadserege az ország északi területén nemrég új frontot nyitott, amelyet augusto cesar sandinoról, nicaragua nemzeti hősről nevezett el.

a felfegyverzett nép szervezete szombaton közleményben jelentette be, hogy egységei az idei év első hat hónapjában 51 ízben intéztek támadást az ellenséges állások ellen és a hadsereg 1 397 katonáját ölték meg. ezen kívül 44 katonai szállítójárművet és 14 létesítményt robbantottak fel, s 129 nagybirtokot, valamint 13 járási székhelyt foglaltak el.

ml/zsa kd

11.00 020881 1739

Fi

40
14

-.-

sk0012 4 230 mtik1011

nszk - usa

bonn, 1981. augusztus 2. /mti/ - az egyesült államok kormánya és a nyugatnémet ellenzéki uniópártok fokozzák támadásaikat az nszk kormánya ellen amiatt, hogy a szociálliberális koalíció 1982-ben reálértékben nem akarja emelni a katonai kiadásokat. a vita tárgyát képező javaslat értelmében, az nszk 1981-es, szerfölött magas, 43,3 milliárd márkás katonai költségvetését 1982-ben 1,7 milliárddal emelnék. ez a 4,2 százalékos emelés a majd hatszázalékos infláció mellett 1,5 százalékos csökkenést jelenthet reálértékben.

ezt akarja most megakadályozni az egyesült államok kormánya, amelynek bonni nagykövete washington „csalódottságát”, fejezte ki helmut schmidtnek, s emlékeztette a nyugatnémet kancellárt arra a nato-döntésre, amelynek értelmében a tagállamoknak évente három százalékkal kell emelniük katonai kiadásukat.

manfred wörner, a cdu-csu parlamenti frakciójának elnökhelyettese pedig, aki éppen weinberger hadügy- és haig külügyminiszterrel tárgyalt az amerikai fővárosban, a következőket jelentette ki szombaton este a nyugatnémet televízióban: „az amerikai kormány meg van döbbenve és mélységesen csalódott a tervezett lépés miatt. ilyen döntés akkor, amikor az egyesült államok minden áldozatra kész, hogy megvédje nyugat-európai szövetségeseit a növekvő szovjet veszéllyel szemben!„.

werner marx /cdu/, a nyugatnémet parlament katonai bizottságának elnöke a „bild am sonntag”,-nak adott nyilatkozatában azt vetette helmut schmidt szemére, hogy azért döntött így, mert nem meri vállalni a küzdelmet saját pártja, a szociáldemokrata párt baloldalával, amely az elmúlt időben megerősödött és határozottan bírálta a nyugatnémet kormány hatalmas fegyverkezési kiadásait.

fkj/zsa kd

11.01 020881 1748

fi

1981

sk0013 4 230 mtik1012

atomfegyver-ellenes tanácskozás

tokió, 1981. augusztus 2. /mti-ap/ - szombaton véget ért tokióban az a kétnapos találkozó, amelyet az atom- és hidrogénbomba betiltásáért küzdő országos kongresszus szervezésében tartottak.

a tanácskozáson negyvenöt külföldi vendég vett részt. az ülésen előkészítették az atomfegyverek betiltását követelő, hétfőn kezdődő hagyományos megmozdulásokat. az akcióhét rendezvényein 10 nemzetközi békeszervezet 110 küldötte vesz részt, s jelen lesz további 30 ország delegátusa, valamint a japán békemozgalom több ezer képviselője is.

az előkészítő tanácskozáson határozatot fogadtak el arról, hogy októbert a nukleáris fegyverek elleni harc nemzetközi hónapjává nyilvánítják.

a rendezvénysorozat, amelyet a japán szocialista párt is támogatásáról biztosított, tokióban kezdődik, majd a hét folyamán a két atomtámadást szenvedett japán városban, hirosimában és nagaszakiban is lesznek tiltakozó megmozdulások.

... km kd

11.07 020881 0978

-.-

sk0014 4 230 mtik1013

faji megkülöböztetés - ensz

moszkva, 1981. augusztus 2. /taszsz/ - hétfőn kezdi meg munkáját new yorkban az ensz apartheid-ellenes bizottságának xxiv. ülészsaka. erre a tanácskozásra bonyolult nemzetközi helyzetben kerül sor, amelyben az imperializmus, a neokolonializmus és a reakció erői megkísérik elnyomni a népek felszabadító harcát.

az imperialisták továbbra is maguk akárnak rendelkezni az ázsiai és afrikai országok természeti kincseivel. a világ különböző térségeit saját „létfontosságú érdekeik övezetévé”, nyilvánítva katonai támaszpontokkal veszik körül ezeket a területeket, nagyszámu, korszerű fegyverzettel ellátott csapatot és hadiflottát állomásoztatnak a közelükben.

Fi

101



bár az egyesült államokban sok demagóg szónoklat hangzik el az „emberi jogok védelméről”, ez az ország és más imperialista államok olyan fajüldöző és diktatórikus rezsimeket támogatnak, mint a dél-afrikai köztársaság.

magán az egyesült államokon belül is nem egy esetben súlyosan megsértik az emberi jogokat, különösen a színesbőrű lakosság esetében. nem véletlen tehát, hogy az egyesült államok nem csatlakozott a faji megkülönböztetés minden formájának megszüntetéséről szóló nemzetközi konvencióhoz, nem ratifikált több olyan alapvető megállapodást, mint például az apartheid büntetének megakadályozásáról és büntetéséről szóló 1973-as nemzetközi egyezmény. az ENSZ égisze alatt létrejött 19 nemzetközi megállapodásból, amely az emberi jogokra, illetve a faji megkülönböztetés felszámolására vonatkozik, az egyesült államok mindössze ötöt ratifikált.

a világszervezetre nem könnyű feladat vár, amikor erőfeszítéseket tesz a fajüldözés és a faji megkülönböztetés minden formájának megszüntetése, a gyarmatosítás teljes felszámolása érdekében. ebben a tevékenységében az ENSZ számíthat a szovjetunióra és a többi szocialista országra, amelyek következetesen küzdenek ezekért a célokért, támogatják a jogaikért harcoló namibiai és dél-afrikai népet. a szovjetunió sikraszáll azért, hogy hozzanak határozott intézkedéseket - többek között az ENSZ keretein belül - a fajüldözés és az apartheid szégyenletes rendszerének felszámolására.

fo kd

11.12 020881 2174

-.-

sk0015 4 230 mtik1014

Lemp politikai bizottsága

Varsó, 1981. augusztus 2. /mti/ - szombaton ülést tartott a Lemp kb politikai bizottsága - jelentette a pap-híriügynökség. a lengyel párt vezető testülete megvitatta a IX., rendkívüli pártkongresszus határozatait végrehajtásának kérdéseit és tárgyalt az országban kialakult válságos társadalmi, gazdasági helyzetről.

az állami szervek rendkívül kevés mezőgazdasági terméket tudtak csak felvásárolni, s ez a piaci ellátás további romlásához, a jegyre járó husadagok ideiglenes csökkentéséhez vezetett, a társadalmi feszültség növekedését okozta. mindez országos méretű konfliktus kirobbanásával fenyeget. a sztrájkfelhívások és különösen az utcai

Fi 101

tüntetések nagy veszélyt jelentenek az országra. ezt a légkört kihasználják a „szolidaritás”, egyes elemei, akik meg akarják akadályozni a Lengyelország kongresszusa politikai vonalának érvényesülését. e célokat szolgálja - hangzik a közlemény - a Lengyelországot fenyegető éhségről szóló hazug híresztelés is. a Lengyel politikai bizottsága megállapítja: a népgazdaságnak nincsenek tartalékai, nincsenek elrejtett élelmiszercikkek, teli raktárak, csak annyink van, amennyit megtermelünk és begyűjtünk - áll a közleményben.

a helyzet javítása nem lehetséges valamennyi társadalmi erő - köztük a szakszervezetek - felelősségvállalása nélkül. a bérek, a társadalmi juttatások növelése, anélkül, hogy a szakszervezetek hozzájárulnának a termelés fellendítéséhez - csak a népgazdaság további szétzilálását eredményezheti.

a politikai bizottság jóváhagyta az országot demoralizáló fegyelmetlenség és spekuláció jelensége ellen tervezett intézkedése is.

a politikai bizottság a közeli napokra összehívta a központi bizottság ülését.


embargó feloldásig

mint már jelentettük, mieczyslaw rakowski miniszterelnök-helyettes felszólította a „szolidaritás”, országos egyeztető bizottságát, hogy hétfőn kezdjen tárgyalásokat a kiéleződött politikai helyzetről. ezt a javaslatot a „szolidaritás”, vezetősége elutasította. a szervezet elnökhelyettese, andrzej gwiazda, a miniszterelnöki hivatalhoz intézett válaszában kizárta annak lehetőségét is, hogy a tárgyalásokra a legközelebbi időben sor kerülhetne.

miklós gábor/so kd

12.07 020881 2262

Fi 101



sk0016 4 230 mtik1015

iráni /1. rész/

London, teherán, ankara, beirut, 1981. augusztus 2.
/ap, afp, reuter, taszsz/ - abol hasszan baniszadr volt iráni elnök
vasárnap a londoni /sunday times hasábjain nézeteit ismertette a nyár
végére az iráni gazdaság teljes összeomlását jósolta, és kifejtette,
hogyan kívánja megdönteni khomeini „zsarnokinak”, nevezett
rendszerét.

Lthe

a volt elnök elgondolása szerint a következő hetekben Iránban az
egész országra kiterjedő sztrájkokat és tiltakozó felvonulásokat
tartanak majd, közben a modzsahedin khalk szervezet tagjai
„országszerte megsemmisítik khomeini tisztségviselőit”, -
mindenekelőtt a medzslisz, az iszlám fundamentalisták uralta
parlament tagjait. a válság csúcspontján lép közbe a hadsereg, hogy
„teljesítse a nép akaratát és hazahívja a törvényes elnököt,,.

baniszadr ellenzéki ujságot is ki akar adni Európában, amelyből
több tízezer példányt kísérel majd meg becsempészni Iránba.

a volt elnök szökésével kapcsolatban már 7 személyt tartóztattak
le Iránban - jelentette be mohammad rejsahri hadseregparancsnok, a
fegyveres erők forradalmi bíróságának elnöke. rejsahri azt is
elmondta, hogy baniszadr - még elnökségének idején - nem egyszer
beavatkozott a forradalmi bíróságok munkájába. például moezi
ezredest, a sah volt személyes pilótáját /aki most baniszadrt is
megszöktette/, korábban csamran hadügyminiszter javaslatára
eltávolították a légierő kötelékéből, de baniszadr utasítására
visszakapta beosztását és rangját.

a szökés részleteiről a *the* /sunday times/ azt közölte, hogy az
ex-elnököt egy teherautón, tojásokat tartalmazó ládák mögé bujtatva
vitték a légitámaszpontra, majd katonai egyenruhában csempészték föl
a repülőgépre. a gépnek eredetileg délnyugat-Irán felé kellett volna
repülnie, a személyzettel 15 perccel a felszállás után közölték,
hogy a gépet eltérítették.

x x x

Iránban újabb összetűzések voltak a kormány erői és a különböző
ellenzéki csoportok között. a pars hírügynökség jelentése szerint
baniszadr támogatói szombaton több merényletet hajtottak végre,
amelyeknek 5 halottja és 5 sebesültje van. a kaszpi-tenger menti
amol városban 2 iszlám gárdistát lőttek le, shirazban pedig az
iszlám köztársasági párt 3 tisztségviselője halt meg, amikor bombát
dobtak a párt ottani képviselőjének házára. /folyt./

fo kd

12.46 020881 2337

Fi 10.35

sk0017 4 230 mtik1016

írán /2. rész/

a pars bejelentette, hogy péntekről szombatira virradóra ardebilban a modzsahedin khalk 22 tagját végezték ki fegyveres zendülés miatt.

a hírügynökség jelentése szerint újabb összeadások voltak a kurd gerillák és az iszlám gárdisták között is saqqiz város közelében. a tüzharcban két gárdista és egy kurd fegyveres esett el, sokan megsebesültek.

x x x

a szerkesztőségek tájékoztatására!

^{the} a/sunday timesban megjelent interjúban baniszadr úgy nyilatkozott, hogy khomeini ajatollahot „fanatikusok és féltékenyek egy csoportja téveszti meg, akiket viszont a tudeh pártba befurakodott szovjet ügynökök manipulálnak,,.

fo kd

12.48 020881 0738

-.-

sk0018 4 230 mtik1018

rövid hírek

vigyázat, mérég!

djakarta, 1981. augusztus 2. /taszsz/ - ismét gyilkolt a vietnami háború idején hirhedtté vált „agent orange,, elnevezésű mérég, amelyet az amerikaiak lombtalanító szerként szórtak le vietnamra, és amely nemcsak a természeti környezetben okozott végzetes következményeket, hanem az ott élő emberek, sőt a permetezést végző amerikai pilóták szervezetében is. a legújabb áldozat 10 thaiföldi mezőgazdasági bérmunkás, akik egy cukornádültetvényen dolgoztak. mint a boncolás kiderítette, az itt használt növényvédő-és rovarirtó szerek tartalmazták a veszélyes mérget, amely lassan fölszívódott a szervezetükbe. az ügy kapcsán fény derült rá, hogy amerikai cégek az egyesült államokban betiltott, egészségre káros mezőgazdasági vegyszer-készleteiken a fejlődő országokban adnak túl.

Fi 10.34

arafat

tripoli, 1981. augusztus 2. /taszsz/ - jász arafat, a pfsz vb elnöke rövid látogatásra tripoliba érkezett. a jana libiai hírügynökség közlése szerint arafat az ország vezetőivel a közel-keleti, főként a dél-libanoni helyzetéről fog tanácskozni.

megszűnt a gazzetta del popolo

róma, 1981. augusztus 2. /taszsz/ - a kiadó csődje miatt beszüntette megjelenését itália egyik legrégebbi napilapja, az 1848-as alapítású torinói gazzetta del popolo. a több mint 60 újságíró és többszáz nyomdász, aki ennek következtében elvesztette állását, elfoglalta a szerkesztőség helyiségeit és bejelentette, hogy a hatóságoktól támogatást fog kérni a lap fennmaradása érdekében.

fo kd

15.08 020881 1535

-.-

sk0019 4 230 mtik1019

szadat /1.rész/

rákos györgy, az mti tudósítója jelenti:

kairó, 1981. augusztus 2. /mti/ - anvar szadat egyiptomi elnök vasárnap délben alexandriából elutazott londonba, ahol washingtoni tárgyalásai előtt két napos látogatást tesz.

a szadat-reagan találkozót megelőző londoni megbeszéléseknek - mint kairóban hangsúlyozták - az ad kiemelkedő jelentőséget, hogy lord carrington brit külügyminiszter az európai gazdasági közösség miniszteri tanácsának jelenleg soros elnöke, a legilletékesebb tehát arra, hogy a közel-kelettel kapcsolatban jó ideje tervbe vett, bár mindmáig kidolgozatlan nyugat-európai diplomáciai kezdeményezésről tárgyaljon az érintettekkel. a tanácskozások központi témája a camp david alapján megkezdett, de több, mint egy éve megszakadt ugynevezett palesztin autonómia-tárgyalások újratezdése lesz.

az egyiptomi államfő, akinek ez a második hivatalos londoni látogatása /az első hat évvel ezelőtt zajlott le/, hétfő délelőtt találkozik margaret thatcher miniszterelnök-asszonnyal és lord carringtonnal, majd az elnök és a kormányfő közös sajtóértekezletet tart. szadat kedden erzsébet királynővel ebédel, s ezután továbbutazik washingtonba.

K. 10. 25

a szerdán kezdődő amerikai-egyiptomi csucstalálkozó kairó szempontjából nézve voltaképpen szadat elnök kérésének közel egy évvel megkésett teljesítése, s mégcsak nem is az eredetileg javasolt formában. az államfő ugyanis, miután az izraeli parlament jeruzsálem bekebelezését törvény elfogadásával szentesítette, meghatározatlan időre felfüggesztette a camp david-i alapokon zajló tárgyalásokat és hármas - amerikai-egyiptomi-izraeli - csucstalálkozó összehívását sürgette a holtpontra való túllépés érdekében. a hármas csucst először az amerikai elnökválasztásra való tekintettel halasztották el, az újabb késedelem oka carter novemberi bukása volt, s végül az izraeli parlamenti választások idő előtti kiírása fosztotta meg értelmétől a találkozó megrendezését. az egyre feszültebb, s továbbra is bizonytalan közel-keleti helyzetben egymást követő amerikai-egyiptomi és amerikai-izraeli csucstalálkozó mellett döntöttek, melyet ezidáig el nem döntött tervek szerint esetleg hármascsucs követ majd. /folyt./

rg/zsa kd

15.36 020881 2223

-.-

sk0020 4 230 mtik1020

szadat /2.rész/

az amerikai és az egyiptomi elnök stratégiai nézőpontja nagy mértékben egybeesik, mindketten fő céljuknak tekintik a közel-keleti térségre szerintük leselkedő „szovjet veszély”, elhárítását. az arab világban elszigetelt egyiptom azonban, helyzetének javítására, némileg előre szeretne lépni a palesztin ügy kérdésében, s ehhez izraelre gyakorlandó amerikai nyomást tart szükségesnek. szadat elnök ilyen irányu igyekezetének eredményes, vagy eredménytelen voltára aligha derül fény a reagan-begin találkozó előtt, amelynek kitűzött időpontja szeptember eleje. kairó legfőbb gondja washingtonnal, hogy reagan év eleje óta hivatalban lévő kormányszata mindmáig nem dolgozta ki érdemben közel-keleti diplomáciai elképzeléseit.

mint szadat elnök julius végén jelezte, a washingtoni csucstalálkozáson előkelő helyen szerepelnek majd a kétoldali kapcsolatok, és ismert, hogy ezek legfontosabb kérdései közé tartozik az egyiptomnak nyújtott amerikai katonai támogatás, pontosabban a fegyverkezési program meggyorsításának ügye. e témáról egyébként két napja az egyesült államokban tárgyal mohamed abdel halim abu ghazala egyiptomi hadügyi és hadipari miniszter, aki szerdán csatlakozik az államfő vezette küldöttséghez. a szadattal

Fi

141

együtt utazó delegációban jelen van kamal hasszan ali külügyminiszter, manszur hasszan, elnökségi ügyekkel megbízott államminiszter, oszama el baz külügyi államtitkár, valamint a gazdasági szektort irányító abdel-razzak abdel-me guid minisztere lnök-helyettes.

az államfő az egyesült államokból hazatérőben rövid időre megáll az ausztriai salzburgban, ahol bruno kreisky kancellárral fog tanácskozni.

rg/zsa kd

15.40 020881 1682

-.-

sk0021 4 230 mtik 1022

irán - 2

teherán, 1981. augusztus 2. /upi/reuter/ - khomeini ajatollah, irán vallási és egyben politikai vezetője a július 24-i elnökválasztás eredményét jóváhagyva hivatalosan is megerősítette hivatalában mohammed ali radzsai elnököt. a teheráni rádió és a pars híriügynökség jelentése szerint a nagytekintélyű főpap dekrétumban ismerte el a választások eredményét.

a belügyminisztérium egyidejűleg megerősítette, hogy radzsai az elnökválasztáson leadott 14,8 millió szavazatból csaknem 13 milliót szerzett, s a választás menetére felügyelő ugynevezett örök tanácsa a szavazást és annak eredményét törvényesnek minősítette.

radzsai - mint már jelentettük - a jövő héten teszi le a hivatali esküt a parlament előtt, s előterjeszti jelöltjét a minisztere lnöki tisztségre. az eddigi kormányfő lehetséges utódaként változatlanul két személyt említenek: dzsavad bahonar oktatási minisztert, az iszlám köztársasági párt főtitkárát, valamint behzad nabavi államminisztert.

pL/so kd

16.24 020881 1009

Fi

171


-.-

sk0022 4 230 mtik1023

rövid hírek

japán űrkudarca

tókió, 1981. augusztus 2. /ap/ - a kyodo japán hírügynökség jelentése szerint vasárnap kudarcral végződött egy 2,4 tonnás, yt-500 típusu, kétlépcsős rakétával végzett űrkísérlet. a japán hordozórakéta - az űrközpont szóvivője szerint - tervszerűen elérte a föld felszínétől mért 464 kilométeres távolságot, s ekkor történt a meghibásodás. a visszatérőegység fékező ejtőernyője nem nyitak ki és az űreszköz az indítás után 15 perccel lezuhant. a japán kozmikus kísérlet eredetileg azt a célt szolgálta volna, hogy félvezetők előállításának lehetőségét tanulmányozzák a súlytalanságban.

hajókatasztrófa a viktórián

kampala, 1981. augusztus 2. /dpa/ - az ugandai entebbe kikötőváros közelében 26 ember lelte halálát egy hajókatasztrófa során a viktória tavon. a rendőrség jelentése szerint egy hajó 32 utassal a fedélzetén elsüllyedt. a szerencsétlenséget feltehetően túlterhelés okozta. mindössze hatan élték túl a katasztrófát és eddig csak 16 szerencsétlenül járt ember holttestét találták meg.

a bolognai robbantás évfordulója

bologna, 1981. augusztus 2. /taszsz,ap/ - vasárnap egész olaszországban egy percre leállt a vasúti közlekedés. az alpktól sziciliáig így emlékezett az ország az egy esztendővel ezelőtt, a bolognai pályaudvaron elkövetett újfasiszta robbantás 85 áldozatára. a gyilkos merénylet elkövetői ügyében folytatott vizsgálat - a közvélemény követelése ellenére - mind a mai napig nem zárult le. a bolognában rendezett gyászszertartáson jelen volt spadolini miniszterelnök is. a pályaudvaron történt robbanás helyén a gyászünnepség résztvevői emléktáblát helyeztek el.

mj kd

17.03

020881 1691

Fi

18/10


-.-

sk0023 4 230 mtik1024

izrael - kormányalakítás

Jeruzsálem, 1981. augusztus 2. /afp/reuter/ - menahem begin izraeli miniszterelnök tovább folytatja kormányalakítási tárgyalásait, mivel még mindig nem sikerült megegyeznie kiszemelt partnereivel egyes miniszteri tárcák sorsát illetően. izraeli kormányforrások szerint beginnek a tervek szerint legkésőbb keddig kellene előterjeszteni a kabinet névsorát jichak navon köztársasági elnöknek.

tömörülésnek,
a Likud párt, amely a közelmúltban tartott általános választásokon a munkapárttal szemben egy mandátumos többséget szerzett, szüksége van a jobboldali nemzeti vallási párt, valamint a pártból korábban kiszakadt ugynevezett tami-frakció és a szélsőjobboldali agudat jizrael támogatására. a tami pártcsoport, más néven „az izraeli hagyományok mozgalma”, az afrikából és ázsziából érkezett zsidók érdekeit képviseli.

begin potenciális koalíciós partnereivel mindennek előtt a vallásügyi tárca sorsát illetően nem jutott egyelőre megegyezésre. az esetleges kudarc elkerülése érdekében éppen ezért zsaroláshoz folyamodott és kilátásba helyezte: visszaadja kormányalakítási megbízatását a köztársasági elnöknek, ha legkésőbb keddig nem hajlandók aláírni a tervezett koalíciós megállapodást. ugyancsak nézeteltérés forrása a hadügyminiszter személye, a posztra ariel szaron földművelési miniszter begin jelöltje. az ő személyét az agudat párt nem fogadja el.

pl kd

17.15 020881 1409

--

sk0024 4 230 mtik1025

Lemp politikai bizottsága - 2.

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük a t. szerkesztőségeket, hogy mai mtik 1014. számú hírünk embargós részét tekintsék tárgytalannak, illetve helyette az alábbi szerkesztésű anyagot használják fel.

Fi

Varsó, 1981. augusztus 2. /mti/ - mint már jelentettük, mieczysław rakowski miniszterelnök-helyettes felszólította a „szolidaritás” országos egyeztető bizottságát, hogy augusztus 3-án, hétfőn kezdjenek tárgyalásokat a kiéleződött politikai helyzetről. a varsói rádió közlése szerint a miniszterelnök-helyettes tárgyalási kezdeményezését a „szolidaritás” alelnöke, andrzej gwiazda „technikai okok” miatt elutasította. hírek szerint vasárnap este varsóban összeül az országos egyeztető bizottság, hogy a kormánnyal folytatandó megbeszélésekről döntsön.

miklós gábor/so kd

17.24 020881 0882

-.-

sk0025 4 230 mtik1026

a jugoszláv kormányfő beszéde

ambrus istván, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

belgrád, 1981. augusztus 2. /mti/ - a jugoszláviai trebinje közelében vasárnap több tízezer ember részvételével megtartották „a testvériség és egység” tömeggyűlést, amellyel hagyományosan a fegyveres, antifasiszta felkelés kirobbanásáról emlékeznek meg.

a tömeggyűlésen veszelin gyuranovics mondott beszédet. méltatta a négy évtizeddel ezelőtti történeti események jelentőségét, tito volt elnök azokban játszott szerepét és elvülhetetlen érdemeit. a jugoszláv kormányfő leszögezte, hogy a nagy történelmi megpróbáltatások idején csakis jugoszlávia népeinek s nemzetiségeinek testvérisége és egysége teremthette meg a győzelem feltételeit.

ez a testvériség és egység - szögezte le gyuranovics - ma is forradalmunk sikeres továbbvitelének és győzelmeinek záloga. ez egyértelműen bebizonyosodott a közelmúltban is, a koszovo tartományt ért „ellenforradalmi támadás idején, amikor népeink és nemzetiségeink egységesen, minden erejükkel, kompromisszumokat nem tűrve léptek fel forradalmunk, s a szabad jugoszláv haza minden talpalatnyi földjének védelmében,„.

F
201
JP

a szövetségi végrehajtó tanács elnöke részletesen foglalkozott gazdasági kérdésekkel, elsősorban a stabilizációs program megvalósításának fontosságával. végezetül leszögezte, hogy jugoszlávia valamennyi, vele határos országgal jószomszédi kapcsolatokra törekszik, ami el nem kötelezett politikájának lényegéből fakad. a legtöbb szomszédos országhoz valóban kitűnő kapcsolatok fűzik - albániával azonban sajnos nem ez a helyzet az utóbbi folyamatos beavatkozási kísérletei, jugoszlávia területi integritását veszélyeztető tevékenysége miatt. belgrád a jövőben is a kapcsolatok javítását szorgalmazza, erre azonban csak akkor kerülhet sor, ha tirana felhagy a módszeres, gondosan megszervezett, jugoszlávia integritása ellen irányuló tevékenységgel - fejtette ki a jugoszláv kormány elnöke.

ai/zsa kd

18.59 020881 1983

-.-

sk0026 4 230 mtik1027

rövid hírek

koszovói ítéletek

belgrád, 1981. augusztus 2. /mti/ - a pristinai kerületi bíróság újabb ítéleteket hozott az ezévi áprilisi koszovói zavargásokban és ellenforradalmi megmozdulásokban való részvétel miatt bűnösnek talált személyek ügyében. vasárnap egy tíznegy fős csoport tagjaira róttak ki 8-tól 13 évig terjedő szabadságvesztést. a javarészt 18-20 esztendőes fiatalokból álló csoportot tüzfegyverek megszerzésére irányuló erőszakos cselekményekben, fegyverrejtegetésben, az albán nacionalizmus és irredentizmus talaján álló ellenforradalmi felforgató- és propaganda tevékenység kifejtésében találta bűnösnek a pristinai bíróság.

mozambik-botswana

maputo, 1981. augusztus 2. /taszsz/ - samora machel mozambiki elnök botswanában tett látogatásáról hivatalos közleményt adott ki vasárnap maputóban. a dokumentumban a mozambiki államfő és quett masire, botswanai köztársasági elnök elítéli a dél-afrikai köztársaság által namibia népe ellen folytatott fajüldöző megtorlásokat, és harcos szolidaritását nyilvánította a swapo igazságos küzdelme iránt.

Fi 201

pakisztáni haderő

uj-delhi, 1981. augusztus 2. /taszsz/ - a pakisztáni gyalogsági és tüzérségi alakulatok száma az utóbbi évtizedben megkétszereződött - közölte a pti indiai hírgyűnökség. szakértői vélemények szerint a pakisztáni hadsereg jelenleg nyolc hadtestet számlál és - mindenekelőtt amerikai fegyverekkel - lázasan fejleszti katonai erejét. indiában aggodalmat kelt, hogy pakisztán jelentős katonai erőt összpontosít a két állam határán.

észak-írországi rendőrhatal

belfast, 1981. augusztus 2. /ap/afp/ - észak-írországi omagh közelében vasárnap akna robbant egy rendőrautó alatt. két rendőr meghalt, kettő megsebesült. a brit katonaság és a rendőrség nagylétszámú osztagokat küldött a támadók kézrekerítésére, az akció azonban nem járt sikerrel. a robbantásért az ír köztársasági hadsereg tyron grófságban tevékenykedő csoportja vállalta a felelősséget. a hírgyűnökségek jelentése szerint 73 nap elteltével is folytatja éhségsztrájkját a maze börtönben kieran doherthy, akit idén június 11-én az ír köztársaság parlamenti képviselőjének választottak.

ai/mj kd

19.31 020881 2205

-.-

sk0027 4 230 mtik1028

gambia-2

dakar, 1981. augusztus 2. /afp/dpa/ap/ - a nyugat-afrikai gambiában vasárnap délután - mint nyugati hírgyűnökségi jelentésekből kitűnt - még mindig tartották magukat a felkelők, az államcsíny-kísérlet végső összeomlása azonban csak órák kérdése. a gambiai elnök, dawda jawara kérésére az országba behatolt szenegáli csapatok ellenőrzésük alá vonták a főváros, banjul központját. egy katonai közlemény beszámolt arról, hogy vasárnap további szenegáli erősítést szállítottak légiúton a fővárosba.

a csütörtökön végrehajtott államcsíny-kísérlet közeli teljes leverését erősíti meg az a hír is, hogy vasárnap délután - mint hírgyűnökségek jelentették - dakarból elindult vissza banjulba dawda jawara elnök.

Fi

201

k

a felkelők a jelek szerint már elvesztették a katonai ellenállásba vetett minden reményüket, s kezükben az egyetlen eszközt a fogvatartott tuszok jelentik. a még mindig birtokukban lévő rádión keresztül ismételten azzal fenyegetőznek, hogy kivégzik a 29 tuzst, köztük az elnök első feleségét és nyolc gyermekét, ha a szenegáli csapatok nem vonulnak ki az országból.

pl/zsa kd

19.35 020881 1121

-.-

sk0028 4 230 mtik1029

két rövid hír

zsi vkov-gandhi

szófia, 1981. augusztus 2. /mti/ - todor zsi vkov, a bkp kb főtitkára, a bolgár államtanács elnöke, vasárnap fogadta radzsiv gandhit, az indiai parlament alsóházának tagját. az indiai képviselő az előző napokban grisa filipov miniszterelnökkel és petr mladenov külügyminiszterrel tárgyalt.

szadat londonban

london, 1981. augusztus 2. /afp/ - anvar szadat egyiptomi elnök vasárnap délután londonba érkezett. kétnapos hivatalos látogatása keretében hétfőn találkozik a brit miniszterelnökkel és a külügyminiszterrel.

ék mj kd

19.39 020881 0598

Fi

201

-.-



sk0029 4 230 mtik1030

Lengyel katonai tanács

Varsó, 1981. augusztus 2. /mti/ - varsóban vasárnap ülést tartott a lengyel nemzetvédelmi minisztérium katonai tanácsa. a tanácskozáson, amelyen wojciech jaruzelski hadseregtábornok, kormányfő, nemzetvédelmi miniszter elnökölt, a belpolitikai életben megnyilvánuló kedvezőtlen, a biztonságot veszélyeztető jelenségekről volt szó. ezzel kapcsolatban megvitatták azokat az intézkedéseket, amelyek Lengyelország honvédelmi képessége és biztonsága szempontjából szükségesek. a tanácsülésen a hadseregnek a népgazdasági munkákban való részvételéről, a spekuláció és más társadalmilag veszélyes jelenségek elleni harcról is határozatot hoztak.

a zycie warszawy szombat-vasárnapi számában közölték, hogy a „szolidaritás”, mazowszei /varsói/ regionális szervezete hétfőn 10 órától sztrájkkészültséget rendel el a körzet üzemeiben. ugyanezen a napon a közölt tervek szerint a lengyel főváros központjában autós tüntetést rendeznek több varsói közlekedési vállalat jelszavakkal felszerelt autóbuszai és teherautói részvételével.

miklós/so kd

20.13 020881 1084

-.-

sk0030 4 800 mtik1032

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke: sk0001-sk0026-ig
budapest, 1981. augusztus 2. /mti/

- sk0001 üres
- sk0002 gambia
- sk0003 kínai provokációk - vna
- sk0004 román-szovjet
- sk0005 salvador /1. rész/
- sk0006 salvador /2. rész/
- sk0007 kodály - japán /1. rész/
- sk0008 kodály - japán /2. rész/
- sk0009 meghalt a volt panamai elnök /1. rész/
- sk0010 meghalt a volt panamai elnök /2. rész/
- sk0011 guatemalai partizánok - nicaraguai forradalom

F
20
A



sk0012 nszk - usa
 sk0013 atomfegyver-ellenes tanácskozás
 sk0014 faji megkülönböztetés - ensz
 sk0015 lemp politikai bizottsága
 sk0016 irán /1. rész/
 sk0017 irán /2. rész/
 sk0018 rövid hírek:

djakarta: vigyázat, méreg!

tripoli: arafat

róma: megszűnt a gazzetta del popolo

sk0019 szadat /1. rész/

sk0020 szadat /2. rész/

sk0021 irán - 2.

sk0022 rövid hírek:

tokió: japán ürkudarc

kampala: hajókatasztrófa a viktórián

bologna: a bolognai robbantás évfordulója

sk0023 izrael - kormányalakítás

sk0024 lemp politikai bizottsága - 2.

sk0025 a jugoszláv kormányfő beszéde

sk0026 rövid hírek:

belgrád: koszovói ítéletek

maputo: mozambik-botswana

uj-delhi: pakisztáni haderő

belfast: észak-írország - rendőrhatal

so/kd

20.16 020881 1592

-.-

sk0031 4 800 mtik1033

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke: sk0027-sk0031-ig
 budapest, 1981. augusztus 2. /mti/

sk0027 gambia - 2.

sk0028 két rövid hír

sk0029 lengyel katonai tanács

sk0030 tartalomjegyzék /1. rész/

sk0031 tartalomjegyzék /2. rész/

so/kd

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: köves tibor

szerkesztette: kopreda dezső

- v é g e -

20.17 020881 0490